
VERBALE DELL’OSSERVATORIO SOCIALE DEL 26 MARZO 2008 

 

 

PRESENTI: Giusy Gusmini, Raffaella Cortesi, Franco, Marcella , Lingiardi Francesco, Elena Rizzi, 

Mangano Francesca, Maria Adele Giarolo, Magda Bettelli, Pierangela Chiari, Facchetti Milva    

  

 

La seduta ha inizio alle ore 21.08 

 

Presiede la seduta Carlo Jamoletti  

 

Segretario verbalizzante: Mancadori Cinzia  

 

 

ORDINE DEL GIORNO  

 

1. Comunicazioni da parte dell’Assessore ai Servizi Sociali  

2. Aggiornamento sui progetti in  corso  

3. varie ed eventuali  

 

 

Aggiornamenti progetti in corso  

 

Il 31 marzo c’è la quarta riunione sul vademecum dei servizi . 

Il dr. Risi farà la richiesta formale  ai Lions  per un contributo per la stampa dei libretti. 

 

Settimana scorsa c’è stato un incontro tra le associazioni per disabili e il signor Moili (responsabile 

alloggi) per la cessione di alcuni alloggi  comunali in comodato d’uso per pazienti disabili dimessi 

dalle comunità.   

 

La Cooperativa Sirio sta portato avanti l’idea progettuale della  La Città dei Bambini.  

Verrà fissato a breve un incontro con il gruppo minori dell’osservatorio per una prima verifica sullo 

stato dell’arte del progetto.  

 

Si informa che è stata ritirata dall’Osservatorio la quota messa in bilancio del comune del 2007. La 

somma è di € 700 che la signora Magda Bettelli in quanto tesoriere dell’Osservatorio terrà a 

disposizione per le diverse iniziative. 

 

Il 17 aprile 2008  Alt  organizza un convegno all’Auditorium della Cassa Rurale  sui temi delle 

dipendenze il cui relatore sarà un dottore del Sert privato di Ospitaletto  

 

A giugno a Bergamo ci sarà un Convegno sulla mediazione penale. 

In riferimento al tema del carcere  Jamoletti  invita l‘associazione “Carcere e Comunità” a pensare 

all’organizzazione a Treviglio di un convegno su questi temi di cui da molto non si parla sul nostro 

territorio. 

 

Intervento dell’Assessore Lingiardi. 

 

L’assessore comunica che c’è stata la costituzione formale dell’Osservatorio in quanto è stato 

approvato lo Statuto.  

L’articolo che ufficializza la costituzione è il 28. 



Inoltre è stato previsto un capitolo in bilancio per l’osservatorio di € 2.000.  

Sarà necessario stendere un documento programmatico annuale dell’attività dell’Osservatorio da 

presentare all’Amministrazione Comunale.  

 

La dr.ssa Facchetti chiede alcune delucidazioni rispetto al regolamento di funzionamento 

dell’Osservatorio, in quanto è circolato un documento dal quale sembra dedursi che l’Osservatorio 

avrà una durata pari alle cariche amministrative. 

Si specifica che non è un documento ufficiale ma, che comunque un altro passo in tal senso sarà 

quello di regolamentare gli organismi approvati nello statuto. 

Si decide che la dr.ssa Facchetti farà avere a tutti questo documento e ognuno farà le proprie 

considerazioni in merito  

 

 

L’assessore inoltre spiega ai componenti dell’Osservatorio la nuova organizzazione delle attività 

sociali del Piano di Zona in Azienda Consortile.  

L’assessore comunica l’intenzione dell’Amministrazione Comunale di portare la sede dell’Azienda 

Consortile a Treviglio.  

 

Il prossimo incontro sarà mercoledì 30 aprile 2008 alle ore 21. 

 

La seduta termina alle 22.55. 

 

 

 

 

                                                                                                       Il Segretario Verbalizzante  

                                                                                                               Mancadori Cinzia  


